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Matematica

1.° Ciclo do Ensino Basico



INSTRUCOES GERAIS
SOBRE AS PROVAS DE MATEMATICA

* As provas de Matematica devem ser realizadas a lapis. Podes ainda usar bor-

-racha, apara-lapis e régua graduada.
* Se precisares de alterar alguma resposta, apaga-a e escreve de novo a resposta.

* Em algumas questdes, terds de colocar X no quadrado correspondente a
resposta correcta. Se te enganares e puseres X no quadrado errado, apaga-o €

volta a colocar X no lugar que consideras certo.

A prova tem duas partes.

Tens 45 minutos para responder a cada parte.
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1. Assinala com X a opcao que representa a leitura do nimero 38 009 017.

D Trinta e oito milhares e nove mil e dezassete unidades.
| Trinta e oito milhdes, nove dezenas de milhar e dezassete unidades.
|__| Trinta e oito milhdes e novecentas e dezassete unidades.

D Trinta e oito milhdes, nove milhares e dezassete unidades.

2. Utilizando o lapis e a régua, desenha, na grelha de pontos, um poligono com as
seguintes caracteristicas:

e E um quadrilatero. e & o o e o e @
° Os lados opostos s@oiguaiseparalelos. ¢ e e e o o o o
* De comprimento mede 5cmedelargura © ¢ o o o o o o

mede 2 cm. ® e o o o e o o
* Tem 4 angulos. ® o & o o o o o

3. A mée da Mariana fez um bolo. A Mariana quer comer metade desse bolo e a
Carolina quer comer a terca parte do mesmo bolo. Em quantas partes iguais

deve ser partido o bolo, para satisfazer as duas meninas?

Assinala com X a op¢ao adequada.

D 2 partes
E_\ 3 partes
D 6 partes
z 8 partes



4. Repara no horario de alguns comboios que fazem o trajecto Porto-Lisboa.

Comboio | Comboio | Comboio | Comboio | Comboio

122 124 126 128 132

] Porto (Campanha) 07:05 10:05 14:05 17:05 19:05

| Vila Nova de Gaia 07:11 10:11 14:11 17:11 19:11

: Aveiro 07:46 10:46 14:46 17:46 19:46
c 'I Coimbra B 08:14 11:03 15:09 18:10 20:10
P| Coimbra B 08:18 11:18 15:18 18:18 20:18
Lisboa (Oriente) 10:09 13:09 17:09 20:08 22:09

E Lisboa (Santa Apoldnia) 10:20 13:20 17:20 20:20 22:20

C - Chegada P - Partida

4.1. Todos os comboios param em Coimbra B. Qual € o comboio que esta mais
tempo parado nessa estacao?

Resposta:

4.2. Todos os comboios demoram o0 mesmo tempo para fazer o percurso Porto
-Lisboa.

Quanto tempo se demora, entdo, numa viagem do Porto a Lisboa, utilizan-
do um dos comboios indicados na tabela?

Resposta:

4.3. Se quisesses viajar num desses comboios, de modo a chegares a Lisboa
antes das 2 horas da tarde, que comboios poderias apanhar?

Resposta:




5. Repara na figura que se segue.

I

|

I

I

5.1. Indica 4 pontos a mesma distéancia do
ponto C.

Resposta: . j )

5.2. Assinala com X a afirmacao verdadeira.

j Os pontos H, |, K e J estao a mesma distancia do ponto D.

j Os pontos H, |, K e J estdo a mesma distancia do ponto E.

D Os pontos H, |, K e J estdo a mesma distancia do ponto C.

e

| Os pontos H, |, K e J estdo & mesma distancia do ponto F.

B |

6. O Dario faz colecgdo de miniaturas de triciclos e de carrinhos.

Cada triciclo tem 3 rodas.

Cada carrinho tem 4 rodas.

Ao todo, o Dario tem 6 miniaturas e 20 rodas.

Quantos triciclos tem o Dario?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar palavras, desenhos ou contas.

Resposta:




7. Numa turma, ha 24 alunos. O professor deu 14 rebugados a cada grupo de
3 alunos. Quantos rebucados deu o professor a toda a turma?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar palavras, desenhos ou contas.

Resposta:

8. Tendo em conta o didlogo entre as trés criangas representadas, escreve os seus
nomes, comegando no mais alto e terminando no mais baixo.

Eu mego
menos 2,8 dm que
a Mariana.

Eu meco
1 mais 25 cm do que
o Rodrigo.

Carolina

Resposta: !

9. Indica a unidade mais adequada (m, dm, cm ou mm) para medir:

(a) a largura de um livro -

(b) a altura de um prédio -

(c) a espessura de uma moeda —»




10. Ao almoco, o Nuno e a Marta gastaram o dinheiro a seguir indicado.

Nuno Marta
SOPa . cceccnisens B 1,20 SOPA vy € 1,45
PeiXe imininniin. € 4,75 Bife ......ccciienne.. € 5,80
Gelado......cccecueeeee. €1,50 Magad i € 1;25
Agua ....cccoevererrenee. €.0,65 AGUSE .c..coviossisivnnc 8088

Tohalwainas: ? Total ............ ?

10.1. Quem gastou mais dinheiro na refeicdo?

Explica a tua resposta. Podes usar palavras e contas.

Resposta:

10.2. Sabendo que a Marta entregou 10 euros para pagar a sua despesa, quan-
to recebeu de troco?

Resposta:

11. O Rodrigo determinou a massa de trés meldes. O meldo mais leve tinha a massa
de 2,697 Kg e o mais pesado tinha a massa de 2,7 Kg.

Indica duas massas possiveis para o terceiro meldo.

Resposta:
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12. A figura representa o canteiro de um jardim. Na zona sombreada, um jardineiro

plantou 65 violetas.

O jardineiro quer plantar todo o canteiro com violetas, deixando espagos iguais
entre elas.

Assinala com X a melhor estimativa para o nimero de violetas que ele precisa

para todo o canteiro.

" | Entre 50 e 100.

" | Entre 700 e 750.
D__ Entre 100 e 150.
" | Entre 300 e 350.

13. Trés laranjas tém a mesma massa de oito figos.
Quantos figos tém a mesma massa de 12 laranjas?

Explica como chegaste & tua resposta. Podes usar palavras, desenhos ou contas.

Resposta:




14. Um lavrador colocou 750 litros de vinho em barris com 48 litros cada um. Com
o vinho que Ihe sobrou, encheu garrafas de 75 centilitros cada uma.

e
14.1. Quantos barris utilizou o lavrador?

75 cl
e Borrs ///, -

Resposta:

14.2. Quantas garrafas encheu?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar palavras, desenhos ou
contas.

Resposta:

15. Escreve o produto que se segue sob a forma de uma adicao de parcelas iguais.

6x9=54

16. A Clara demorou 5 segundos para escrever a palavra “ESCOLA".

Quantas vezes escrevera a palavra “ESCOLA” durante um minuto?

Resposta:




17. Completa o quadrado méagico, de modo a obteres a soma 34 em linha, em co-
luna, e na diagonal.

!12} 13*‘
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18. A planta representa parte de uma cidade.
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A Mariana esta na esquina A. Para chegar a escola, tem de seguir no sentido
este (E) e atravessar 3 ruas. Depois, tem de seguir para sul (S) e atravessar 2
ruas. Em que esquina esta a escola?

Assinala com X a resposta verdadeira.

| A escola esta na esquina .

E A escola esta na esquina H.

.| A escola esta na esquina M.

—

| | A escola esta na esquina G.



19.

Perguntou-se aos alunos de uma escola qual era o seu fruto preferido. Cada
aluno escolheu apenas um fruto e todos os alunos responderam.

Os resultados do inquérito estdo assinalados no seguinte gréfico.
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19.1. Qual foi o fruto preferido por mais alunos?

Resposta:

19.2. Quantos alunos preferiram:

(a) banana?

(b) laranja?

19.3. Sabendo que 19 raparigas disseram que preferiam maca, quantos rapazes

preferiram também esse fruto?

Resposta:

19.4. Quantos alunos tem a escola?

Resposta:




20. A senhora Dulce colocou renda a toda a volta de uma toalha rectangular, tendo
gasto 7 metros de renda. A largura da toalha € 90 centimetros. Qual sera o com-
primento da toalha?

Explica como chegaste a tua resposta.

Podes usar palavras, desenhos e contas.

Resposta:

21. Com palhinhas e bolas de plasticina, a Carla fez as construgdes que se seguem

€ que representam a estrutura de prismas.

Nesta construcao gastou Nesta construcao gastou 9
12 palhinhas e 8 bolas de palhinhas e 6 bolas de
plasticina. plasticina.

21.1. Para construir um prisma cuja base seja a figura
ao lado, quantas palhinhas e quantas bolas de

plasticina sao necessarias?

Resposta:




